GCorrections Sawvoir Pb.1

Corrigé Fxercice 1

DpUNZ)=7% py(Z) = 40% pu(Z) = 100% — 70% = 30%
(dans le tableau) (dans I'arbre) (dans I'arbre)
p(VNZ)=54% p(U) =7%+ 3% = 10% p(Z) = 3% + 54% = 57%
(dans le tableau) (dans le tableau) (dans le tableau)
2)a) p(DNT)=0,56(dans le tableau). b) p(T) = 0,59 (dans le tableau).
c) pp(T) = 0,9 (dans I'arbre). d) p(T n D) = 0,03 (dans le tableau).
e) pp(T) = 0,2 (dans I'arbre). f) pp(T) = 0,8 (dans I'arbre).

g) Dansle tableau,ona:p(DUT) =0,56+ 0,03+ 0,14 = 0,73
ou alors 0,7 + 0,03 ou encore 0,59 + 0,14 ouméme 1 — 0,27 ou 0,7 + 0,59 — 0,56

3) CONSEIL : Commencer par 01 A -

compléter I'arbre ainsi que le T < A A Total
’oi 0,25 _

tableau en s’aidant des TOTAUX 0,88 I T 0,03 0,22 0,25

a) p(T) = 0,25 (dans l'arbre). 075 0 A T 0,225 | 0,525 0,75

b) p(T N A) = 0,03 (dans le T < [ Total | 0255 | o7a5 | 1

tableau). 0,7 A

c)pr(4) =1-10,12 = 0,88 (dans l'arbre).

d)p(ANnT)=0,75— 0,525 (0,75 dans le tableau et 0,525 dans 'arbre !) = p(ANT) = 0,225.

e) pr(A4) = 0,7 (dans 'arbre).

f) p(T N A) = 0,25 — 0,03 (0,25 dans I'arbre et 0,03 dans le tableau) = p(T N 4) = 0,22.

g) p(4) = 0,03 + 0,225 (dans le tableau, grace a la question d) = p(4) = 0,255.

h)p(AUT) = 0,75 + 0,255 — 0,225 (dans le tableau complété, grace a la questiond) = p(AUT) = 0,78.
i) pr(4) =1—-0,7 = 0,3 (dans I'arbre).

Corrigé Fxercice 2

p(C) est la probabilité que le malade soit contagieux.

A N C est'événement : « Le malade choisi a plus de 60 ans et est contagieux ».

A U C est I'événement : « Le malade choisi a moins de 60 ans ou est contagieux ».

p4(C) est la probabilité que le malade soit contagieux sachant qu’il a plus de 60 ans.

p(C N A) est la probabilité que le malade ne soit pas contagieux et ait plus de 60 ans.
pe(A) est la probabilité que le malade ait plus de 60 ans sachant qu’il n’est pas contagieux.
A est ’événement : « Le malade choisi a moins de 60 ans ».



Corrigé Fxercice 3

2)a)p(S) =0,203 3) On définit les événements suivants :
1) et pr(S) = 0,225. e [F:«Llapersonne estune
femme »
0,95 S b) e A: « Lapersonne effectue un
B S achat »
0,22 _ F On obtient alors I'arbre suivant.
005> § 0,178 A
5 0,35
S
0,9 S 0,42 F
0,78 _ T
3 B 0.2 S 0,65 A
0,822 _
01 S F A
0,775~ § 0,55
’ 0,58 _
F
0,45 A
4) On définit les événements suivants : 5) On définit I'événement :
e A:«Lapomme provient du fournisseur A» M, par: « La bactérie est atteinte par la mutation au
e (:«Llapomme est commercialisable » journ ».
On obtient alors I'arbre suivant.
0,85 ¢ 0,381 E
M
» A < 0,38 M, 0,62 3
0,15 C
0,2 M, 025 M,
0,62 M, e
> 0,95 C 0,75 3
P> y 038 — M,
~ 0,8 02 ’ 062 Ms
0,05 C , E ,
0,75 M, 0,25 M,
0,75 : M;
Corrigé Fxercice 4
1)a)
_p(SnB) _ 02 _
A B C_ [Total| |bIPs(B)==To=="C=0,33
S 0,1 0,2 0,3 0,6 (Sna) 0.25
S | o325 0,1 0,05 | 0,4 ps(4) = % =" =0,625
Total | 0,35 0,3 035 | 1 P ’
_psn4) _ 01
Pa(S) == 05" = 5= 0,29
_pBnO _ 005




2)a) p(E)=p(HNE)+p(HNE)=0,07+0,18 =
0,25
0,7 E et p(E) =1-p(E) =0,75

H <
0,1 _ N _
E p(HNE) =p(H) x pg(E) =0,9% 0,2 = 0,18

p(HNE) =p(H) xpg(E) =0,9%0,8 = 0,72

0,9 0,2 E ou p(HNE)=p(H)—p(HNE)=09-10,18=0,72
q
—=0,28

0,8 E
d) PE(Ii) =@ o0z
et pg(A) =1 —-pg(H) =1 — 0,28 = 0,72

p(HNE) _ 0,07

b)p(HNE) = p(H) x py(E) =0,1x0,7=0,07
p(HNE) =p(H) X py(E) =0,1x0,3 =0,03 _

_ p(HNE) 0,03
Ou p(HNE)=p(H)— p(HNE)=0,1-0,07=0,03 | pz(H) = 6 o= 0,04
et psg(H)=1—-ps(H)=1-0,04=0,96

3)a)p(B) = p(A1 N B) + p(A; N B) + p(A3 N B)
= p(A1) X pa,(B) + p(4;) X pa,(B) + p(A3) X pa,(B)
=05%x024+01x%x044+0,4x0,7

=0,1+0,04+0,28=0,42 et p(B)=1-—p(B) =0,58
_ p(A,NB) _ 004 _ p(A3NB) _ 028
B _p(41NB) _ 05%x08 _ 04

4) Il faut d’abord calculer p(U) = p(RNU) + p(R N U) = p(R) X pr(U) + p(R) X pr(U)
=04x025+06%x07=01+0,42=0,52

p(RNU) _ 0,42 p(RNU) _ 0,4x0,75 _ 0,3

Puis py(R) = ) = 052~ 808 Et py(R) = T = icosz = oas = 625
Corrige Fxercice 5
1)a)p(ANB) =p(A) X pa(B) = 0,6p 2)a)p(S) =pM NS +p(M nS)

= p(M) X py (S) + p(M) X py (S)
=0,84p + 0,8(1 — p)

c) On sait que p(B) = 0,53 Et on sait que p(S) = 0,83 donc on a bien :
donc 0,6p + 0,08 = 0,53 & p=28_075 0,84x + 0,8(1 — x) = 0,83

0,6
ps(B) =0,75etps(B) =1 —p4(B) = 0,25

b)p(B) =p(ANB) +p(AnB) = 0,6p + 0,08

b) 0,84x + 0,8(1 —x) = 0,83
0,03

< 004p=083-08 < p=m=0,75

p(M) =0,75etp(M) =1—-0,75 = 0,25

3)a)pX; NY) =p(Xy) X pXI(Y) =01x04=0,04

b) p(X,NY) =p(Y) —p(X;NY) = 0,31 — 0,04 = 0,27

p(X2nY) _ 0,27 _
c) PXZ(Y) = P (Xy) ~ 0.9 =03 et sz(Y) =1 —pXZ(Y) =0,7




Corrigé Fxercice 6
On s’aidera avantageusement d’un arbre comme ci-dessous.

a)p(C) = 82%.

b) C NI est I'événement « la personne a effectué une scolarité compléte au 3% i
collége et est en situation d’illettrisme ». o /
p(CNI)=0,82x0,03=2,46%. 8t 2™ % .
op)=p(CnD+p(CNnI)=0,0246 + 0,045 = 6,96% 18%
(o]
25%
d)p(Cul)=p(C)+pd)—p(CnI) =082+ 00696 —0,0246 = 86,5% / I

ol

f

e) L’affirmation correspond a p; (C).

~y _ pUnC) _ 0045 2
Orp(€) = p(D) ~ 00696 0,65 = 3

Le journaliste a donc plut6t raison.

75%

(Carg ~0,67)

Corrige Fxercice 7

Un arbre est tres utile :

1. L’énoncé donne : p(S) = 0,6 ; ps(D) = 0,95 et p(D) = 0,586.

OnadoncP(SND)=p(S)Xps(D)=0,6x0,95=0,57. 95% D

..y _ p(SnD) . S <
2.0n Sherche icips(D) = R 60% o 5
orp(§ND) =p(D) —p(SND)=0,586—0,57 = 0,016.
D’autre part, p(S) = 1 — p(S) = 0,4. On adonc ps(D) = % = 0,04. b
CQFD. 40% )

S

L _ p(DnS) —
3. Onfherche icipp(S) = o) D
orp(DNS)=p(S)—p(DNS)=0,6—057 = 0,03.
D’autre part, p(D) = 1 — p(D) = 0,414. Onadonc:p5(S) = % ~0,072.

Si on choisit au hasard un message non déplacé, il y a donc environ 7,2% de chances que ce message soit un
spam.



